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7" Epyaoia an6é 11-5-2020 (TTapayovromoinon Tpiwvipov)
MeBodoAoyia
(1) H mapdotaon f(x)=ax?+px+y pe a =0, AéyeTar Tpidvupo.
(2) H mtapayovTomoinon Tou TpIwVUHOU YiveTal oUHQWVA HE TOV TTAPAKATW TTivaKa:
Av A > Okai p1,p2 ot pileg Tou TPIWVUHOU TOTE: ax® +px+y=a(x-p)(x-p,)

Av A =Okai p n pia SITAR pila Tou TpiwvUpou ToTe: | ax? +Px+y =a(x-p)’

Av A <OroTe: dcv TapayovToToIEiTAl

TTapadeiypyara: Na yivouv yivopeva Tapayoviwy 1a TapdkdTw Tpiwvupa:

(a) f(x)=2x°-x-1 (p) 9(x)=%x2 -4x+8 (v) h(x)=2x*-3x+7
(a) Exoupe A=p®-4ay= (—1)2 -4.2.(-1)=1+8=9>0, oméTe TO TPIUVUHO £XEI BUO PilEC TIG
x:1+3:i:1
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Emopévweg f(x)=2x%-x-1=2(x-x,)(X - X,) = 2(x—1)(x+%j =(x-1)(2x+1).
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(B) Exoupe A =p®-4ay = (-4)2 -4. 5 8=16-16=0, omdTe TO TPIWVUHO £xel OITTAR pila Thv
p_-(4) _4 . 1 1 2 1 2
Xo=2—i=2(.—1)=T=4.Enousvwc 9(x)=§x2-4x+8=§(x—xo) :E(X_4) :
2

(v) Exoupe A=p®-4ay= (-3)'2 -4.2.7=9-56=-47 <0, oméTe To TPIWVUHO dev £xel pilec Kal

dev TapayovToToOIEiTAl.

Epyaocia
A) Na TapayovToToInoeTe Ta TpIwvupa:
1) f(x)=3x-7x-6 2) g(x)=2x% +2x+ 3) h(x)= 5" -2x+

B) ATTAOTIOINGTE TIC TTAPAKATW KAAOHATIKEG TTAPACTACEIC:
2 _ 3
1) X+ 3x -18 2) xc-25
X2 +4x -12 x? -6x+5

2 T1aupémouhiog TTavayiTng
MaBnpuarikog



